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Hoofdstuk 1 - Aanleiding en opzet 
 
Achtergrond 
 
In het streven naar een nauw contact met de burger en het zo veel mogelijk betrekken van de burger bij 
de beleidsvorming van de Rijksoverheid, heeft het kabinet in 2002 besloten een grootschalig 
belevingsonderzoek uit te voeren onder burgers. Dit onderzoek, bekend geworden onder de naam 
‘Belevingsmonitor’ is mede naar aanleiding van het advies ‘In dienst van de democratie’ van de 
tijdelijke Adviescommissie Toekomst Overheidscommunicatie tot stand gekomen.  
 
Het doel van de Belevingsmonitor, zoals door de Rijksvoorlichtingsdienst geformuleerd, is: 
 
Het krijgen van inzicht in de manier waarop de burger maatschappelijke problemen en het beleid van 
de regering beleeft. Dit inzicht kan vervolgens worden benut om de aandachtskloven te verkleinen 
waarmee uiteindelijk het vertrouwen tussen overheid en burger kan worden versterkt. 

De Belevingsmonitor van het Rijk is in 2003 van start gegaan. Naar aanleiding van een evaluatie in de 
zomer van 2003 is het instrument aangepast. In april 2004 is de Belevingsmonitor ‘nieuwe stijl’ 
geïntroduceerd. Inmiddels is de Belevingsmonitor beëindigd.  
 
De Belevingsmonitor bestaat sinds begin 2004 uit drie onderdelen: een kwantitatief onderzoek onder 
inwoners van Nederland van 16 jaar en ouder, een kwalitatief onderzoek om de kwantitatieve 
resultaten te duiden en een media-analyse om de resultaten beter te kunnen plaatsen in de actualiteit. 
Voor dit rapport is alleen gebruik gemaakt van de kwantitatieve gegevens.  
 
Op 15 mei 2006 stellen de Provinciale Staten van Utrecht dat het ook voor de provincie Utrecht van 
belang is om : 
• inzicht te krijgen in welke maatschappelijke problemen door haar burgers worden 

waargenomen en welk belang ze daaraan hechten; 
• inzicht te krijgen in de kennis, verwachtingen en evaluatie van de voorgestelde oplossingen (of 

het ontbreken daarvan) door haar burgers; 
• in relatie tot het bovenstaande inzicht te krijgen in de waardering voor het handelen van de 

overheid. 
 
Besloten is om hiervoor gebruik te maken van de in de Belevingsmonitor van het Rijk aanwezige 
onderzoeksgegevens, en daarmee een deelrapport voor de provincie Utrecht te maken. 
 
Opzet  
 
Voor dit rapport is gebruik gemaakt van de Belevingsmonitor van het Rijk 2004 en 2005. Het 
databestand bestaat uit bijna 700 tabellen, waarbij de gegevens per provincie zijn gesplitst. Dit rapport 
beschrijft de hoofdlijnen van de Rijksmonitor, “vertaald” naar de provincie Utrecht.  
 
Omdat er in de Belevingsmonitor van het Rijk een uitsplitsing voor de provincie Utrecht is gemaakt, 
bieden de aanwezige onderzoeksgegevens een mogelijkheid om tot een beeld van de waarnemingen 
van de bevolking in de provincie Utrecht te komen.  
 
In de provincie Utrecht hebben in 2004 243 en in 2005 264 respondenten aan het onderzoek 
deelgenomen. De respondenten is gevraagd naar de beleving van verschillende beleidsthema’s: 
verkeer en vervoer, criminaliteit, integratie & immigratie, veiligheid, onderwijs en onderzoek, relatie 
burger & overheid, natuur & milieu, sociale zekerheid, financiën & koopkracht, economie & 
werkgelegenheid en zorg & welzijn.  
 



Betrouwbaarheid 
 
Omdat bij de meeste thema’s nog geen 70 respondenten uit de provincie Utrecht hebben deelgenomen, 
kunnen de resultaten slechts als indicatief worden beschouwd. Wanneer een verschil tussen Utrecht en 
Nederland, of tussen beide peiljaren is gemeten, kan dit dan ook op toeval berusten. Grote voorzichtig-
heid bij het interpreteren van de onderzoeksresultaten is dan ook geboden. 
 
Hoofdstuk 2 - Resultaten 

2.1. Vertrouwen en betrokkenheid 
 
De respondenten is gevraagd naar hun vertrouwen in een aantal politieke en maatschappelijke 
organisaties. Deze krijgen allen een matig rapportcijfer: tussen 4 en 6. De gemeentelijke overheden, de  
Nederlandse regering en de Europese Unie scoren het laagst, zowel in Utrecht als in heel Nederland.  
De betrokkenheid bij de politiek van de inwoners van de provincie Utrecht is iets gestegen ten 
opzichte van 2004: 57% noemt zichzelf gemiddeld betrokken, in 2004 was dit 53%. Van alle 
Nederlanders noemt 51% zich gemiddeld betrokken. 
 
De respondenten zijn in het algemeen weinig tevreden over de mate waarin de regering weet wat er in 
de samenleving leeft en de mate waarin zij bij de uitvoering van het regeringsbeleid worden 
betrokken. Wat betreft het eerste punt zijn de inwoners van Utrecht wel iets tevredener dan alle 
Nederlanders (13% resp. 10% is tevreden) en lijken zij in 2005 ook positiever te zijn dan in 2004 (toen 
was 9% tevreden). Burgers voelen zich weinig betrokken bij de uitvoering van het regeringsbeleid: 
slechts 7 á 8% is hierover tevreden. 
 
Inwoners van de provincie Utrecht zijn tevredener over de informatieverstrekking door de regering 
over plannen en maatregelen dan inwoners van heel Nederland (Utrecht: 21% tevreden, Nederland 
15% tevreden). 
 
De inwoners van de provincie Utrecht zijn over het algemeen iets positiever als het gaat om 
vertrouwen en betrokkenheid dan alle Nederlanders, en ook is men tevredener dan in 2004. 
 
‘Vertrouwen in instellingen’ rapportcijfer Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
De Nederlandse economie 5,4 5,3 5,2 5,3
Grote ondernemingen in Nederland 5,5 5,6 5,3 5,4
Vakbonden in Nederland  5,7 5,4 5,6 5,5
Gemeentelijke overheden 5,1 4,9 4,9 4,8
Nederlandse media 5,5 5,3 5,5 5,4
De Europese Unie  4,8 4,5 4,6 4,5
De Nederlandse regering 4,5 4,7 4,3 4,4



‘Tevredenheid over politiek’ Percentages ‘tevreden’ Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Mate waarin de regering bij haar plannen rekening houdt met burgers 9% 14% 8% 10%
Mate waarin de regering weet wat er in de samenleving leeft 9% 13% 11% 10%
Slagvaardigheid waarmee de regering te werk gaat 8% 15% 10% 11%
Behalen van resultaten door de regering 10% 12% 7% 11%
Mate waarin burgers bij uitvoering van regeringsbeleid betrokken worden 7% 8% 5% 7%
Informatieverstrekking door de regering over plannen en maatregelen 19% 21% 18% 15%

‘Betrokkenheid’  
Percentages ‘eens’ Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Ik zorg ervoor dat ik goed op de hoogte blijf van het regeringsbeleid 48% 49% 47% 48%
Ik praat met vrienden en kennissen  vaak over politieke onderwerpen 42% 47% 46% 48%
Ik ben zeer geïnteresseerd in politieke onderwerpen 40% 37% 38% 38%
Ik voel me pas goed als ik me kan inzetten voor een gemeenschappelijk 
doel 29% 30% 24% 27%

2.2. Verkeer en vervoer 

Het algemene beleid van de regering op het thema verkeer en vervoer wordt in de provincie Utrecht 
door 25% van de respondenten positief gewaardeerd, terwijl 37% juist ontevreden is. Dit is iets milder 
dan de mening van de inwoners van heel Nederland, van hen is 21% tevreden en 39% ontevreden. 
Men is iets vaker positief dan in 2004. 
 
De respondenten vinden van alle onderwerpen die over dit thema aan de orde kwamen, 
verkeersveiligheid het belangrijkst. Er is daarbij onderscheid gemaakt naar persoonlijk en 
maatschappelijk belang. In Utrecht vindt men het maatschappelijk belang van verkeersveiligheid 
groter dan het persoonlijk belang (dat is afgenomen ten opzichte van 2004). Verder vinden de 
inwoners van Utrecht het onderhoud van wegen belangrijker dan in 2004. 
 
De Utrechtse respondenten zijn positiever over het behalen van resultaten door de regering met 
betrekking tot de verkeersveiligheid (Utrecht 24% tevreden, Nederland 19% tevreden) en over het 
algemene beleid op verkeersveiligheid (Utrecht 31% tevreden, Nederland 19% tevreden). Wel is de 
tevredenheid in Utrecht afgenomen ten opzichte van 2004. 
 
Het minst tevreden zijn de respondenten over het op tijd rijden van treinen, hoewel dit verbeterd is ten 
opzichte van 2004. Mensen uit Utrecht waren hierover in 2004 minder tevreden dan mensen uit heel 
Nederland, maar dit verschil is in 2005 niet gemeten 
 

‘Verkeer en vervoer’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Onderhoud wegen, spoorwegen, vaarwegen – volgt dit vaak in de media 21% 31% 28% 25%
Onderhoud wegen, spoorwegen, vaarwegen – persoonlijk belangrijk 60% 71% 68% 72%
Onderhoud wegen, spoorwegen, vaarwegen – is tevreden over beleid 15% 20% 16% 15%
Duur reistijd op snel- & 80 km-wegen – persoonlijk belangrijk 34% 34% 46% 44%
Duur reistijd op snel- & 80 km-wegen – is tevreden over beleid 11% 19% 13% 12%
Op tijd rijden van treinen – persoonlijk belangrijk 31% 29% 31% 27%
Op tijd rijden van treinen – is tevreden over beleid 5% 12% 10% 12%
Verkeersveiligheid – volgt dit vaak in de media 41% 53% 51% 51%
Verkeersveiligheid – persoonlijk belangrijk 95% 89% 95% 95%
Verkeersveiligheid – is tevreden over beleid 33% 24% 20% 20%



2.3. Criminaliteit 
 
De waardering voor het beleid van de regering op het gebied van criminaliteit ligt voor de provincie 
Utrecht en heel Nederland ongeveer gelijk, 13% is tevreden, 54 resp. 57% is ontevreden.  
 
Behandelde onderwerpen bij het thema criminaliteit zijn onder andere toezichthouders op straat, 
risicojongeren en veiligheid in probleemwijken. In de provincie Utrecht vindt de helft (52%) van de 
respondenten dat er voldoende toezicht is in de woonomgeving, voor Nederland is dit 57%. De 
Utrechtenaren zijn hier ontevredener over dan in 2004, toen 64% zei dit voldoende te vinden. 
Slechts 18% van de inwoners van de provincie Utrecht is tevreden over het beleid aangaande 
toezichthouders op straat, hoewel dit percentage wel iets hoger ligt dan het Nederlandse gemiddelde, 
13%, en bovendien gestegen is ten opzichte van 2004. Over het beleid ten aanzien van veiligheid in 
probleemwijken is men nog erg ontevreden: slechts 7 á 8% is tevreden, zowel in Utrecht als in het 
land. 
 
Ongeveer 65% van de Utrechtse respondenten noemt de ouders als hoofdzakelijk verantwoordelijk 
voor het signaleren dat jongeren dreigen af te glijden naar criminaliteit (landelijk: 70%). Deze 
percentages lagen in 2004 iets lager. 
 

‘Criminaliteit’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Toezicht in woonomgeving – vindt dit voldoende 64% 52% 54% 57%
Aanwezigheid toezichthouders – persoonlijk belangrijk 82% 76% 77% 73%
Veiligheid in probleemwijken – persoonlijk belangrijk 56% 49% 56% 51%
Veiligheid in probleemwijken – is tevreden over beleid 8% 7% 8% 8%
Algemeen beleid criminaliteit – is tevreden 10% 13% 10% 13%

2.4. Integratie en immigratie 
 
Over het algemene beleid ten aanzien van integratie en immigratie zijn de respondenten weinig 
tevreden: slechts 4% van de inwoners van Utrecht is tevreden, en 13% van alle Nederlanders. 
Overigens beantwoordden in 2005 slechts 31 Utrechtenaren de vragen rond dit thema. 
 
Een derde van de respondenten volgt het ontstaan van ‘immigrantenwijken’ vaak in de media. Het 
terugzenden van uitgeprocedeerde asielzoekers heeft de interesse van nog meer mensen, waarbij de 
interesse ten opzichte van 2004 flink is gestegen. Men is weinig tevreden over het beleid ten aanzien 
van het ontstaan van immigrantenwijken. Het aandeel tevredenen is in Utrecht gedaald van 18% in 
2004 naar 7% in 2005. Landelijk is 12% hierover tevreden. In Utrecht is men ook minder tevreden 
over het terugzenden van uitgeprocedeerde asielzoekers dan landelijk (7 resp. 16%).  
 
‘Integratie en immigratie’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Ontstaan van ‘immigrantenwijken’ – volgt dit vaak in de media 32% 29% 35% 32%
Ontstaan van ‘imm.wijken’ – is tevreden over tegengaan door overheid 8% 7% 7% 7%
Terugzenden uitgeprocedeerde asielzoekers – volgt dit vaak in de media 27% 45% 39% 48%
Terugzenden uitgeprocedeerde asielzoekers – is tevreden over beleid 6% 7% 15% 16%
Eisen aan immigranten om te integreren – moeten strenger 73% 74% 73% 55%
Integratie en immigratie – is tevreden over beleid  13% 4% 13% 13%



2.5. Veiligheid 

Bij het thema veiligheid is een aantal vragen gesteld over de veiligheid van de woonomgeving. Over 
de manier waarop de overheid met veiligheid omgaat is men in de provincie Utrecht iets tevredener 
dan elders in het land. In Utrecht is de tevredenheid iets afgenomen ten opzichte van 2004, terwijl deze 
in Nederland juist iets toenam. 
 
De helft van alle respondenten (52%) vindt dat er in de eigen woonomgeving veiligheidsrisico’s 
aanwezig zijn. In Utrecht was men hierover in 2004 negatiever (69% vond dit), dit verschil met heel 
Nederland is in 2005 aanzienlijk verkleind. De inwoners van Utrecht zijn dit aspect wel belangrijker 
gaan vinden, maar vinden dit nog steeds minder belangrijk dan de inwoners van heel Nederland.  
 
‘Veiligheid’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Zegt dat in woonomgeving veiligheidsrisico’s aanwezig zijn 69% 56% 54% 52%
Veiligheidsrisico’s in woonomgeving – persoonlijk belangrijk 53% 61% 70% 66%
Openheid overheid over veiligheidsrisico’s – is tevreden 25% 19% 19% 18%
Rol overheid in bevorderen veilige woonomgeving – is tevreden 34% 24% 23% 26%
Cameratoezicht draagt bij aan veiligheid op straat – eens met stelling   78% 84% 77% 81%
Veiligheid – is tevreden over beleid 33% 28% 21% 24%

2.6. Onderwijs en onderzoek 

Er is ten aanzien van dit thema gevraagd naar investeringen in onderwijs en onderzoek en de rol van 
het bedrijfsleven.  
 
Over het beleid ten aanzien van onderwijs en onderzoek zijn de respondenten weinig tevreden. Slechts 
10% (Utrecht) tot 13% (Nederland) gaf aan hier tevreden over te zijn.  
 
Ruim de helft vindt het belangrijk dat er meer belastinggeld naar onderwijs en onderzoek gaat ten 
behoeve van de economie. Men vindt dat het bedrijfsleven meer moet investeren in onderwijs en 
onderzoek, maar deze mening lijkt iets aan terrein te verliezen.  
 
Dat er meer samenwerking moet komen tussen bedrijfsleven en de onderwijs- en onderzoekssector 
vinden veel mensen: 92% van de inwoners van Utrecht en 88% van alle Nederlanders. 
 
‘Onderwijs en onderzoek’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Lerarentekort – is tevreden over beleid 14% 12% 10% 8%
Investeringen bedrijfsleven in onderwijs & onderzoek – moet meer 67% 62% 61% 58%
Meer samenwerking tussen bedrijfsleven en instellingen voor onderwijs & 
onderzoek – eens 82% 92% 87% 88%
Onderwijs en onderzoek – is tevreden over beleid 16% 10% 11% 13%

2.7. Relatie burger en overheid 

Er is de respondenten gevraagd naar de interesse in berichtgeving over en het belang van de prestaties 
van de overheid. Daarnaast is gevraagd naar de ervaringen met elektronische dienstverlening van de 
overheid. 

Een beter presterende overheid en betere dienstverlening (klantgerichter) wordt door driekwart van de 
Nederlanders van (persoonlijk) belang gevonden. Van de inwoners van de provincie Utrecht vindt 
68% dit van belang. Hoewel weinig mensen tevreden zijn over het beleid op dit gebied, is dit aantal in 
2005 wel hoger dan in 2004, vooral in Utrecht. Hierbij moet wel de kanttekening worden gemaakt dat 
in 2004 slechts 26 inwoners van Utrecht deze vragen beantwoordden.  



Ruim de helft van de respondenten bezoekt wel eens een website van een overheidsinstantie, waarbij 
er een lichte stijging lijkt te hebben plaatsgevonden ten opzichte van 2004. Bijna de helft van de 
respondenten vindt online zakendoen met de overheid handig of makkelijk. Ook dit percentage is in 
2005 hoger dan in 2004. 
 
‘Relatie burger en overheid’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Tegengaan hinderlijke regels – persoonlijk belangrijk 46% 51% 60% 59%
Tegengaan hinderlijke regels – is tevreden over beleid 4% 6% 6% 8%
Beter presterende overheid – persoonlijk belangrijk 70% 68% 74% 74%
Beter presterende overheid – is tevreden over beleid 4% 12% 6% 9%
Betere dienstverlening door de overheid – persoonlijk belangrijk 64% 65% 79% 78%
Betere dienstverlening door de overheid – is tevreden over beleid 2% 10% 6% 8%
Bezoekt zelden/nooit website overheidsinstantie 55% 49% 48% 45%
Vindt online zaken doen met overheid makkelijk/handig 43% 49% 39% 45%

2.8. Natuur en milieu 

De vragen over dit thema hadden betrekking op energiezuinig wonen, stimuleren van duurzaam 
ondernemen en overstromingen en wateroverlast. 

Over het algemene beleid op natuur en milieu is slechts 16% van de Nederlandse respondenten 
tevreden, in Utrecht is 12% tevreden. Het percentage tevreden mensen lag in 2004 in Utrecht hoger 
(21%).    
 
Hoewel hooguit 40% van de Nederlanders de berichtgeving over klimaatverandering en andere 
milieugerelateerde aspecten volgt, vinden veel mensen (zo’n 86%) dit wel van maatschappelijk 
belang. Het persoonlijk belang van klimaatverandering is voor Utrechtenaren minder groot dan voor 
alle Nederlanders. 
 
De tevredenheid met het beleid op het gebied van het stimuleren van duurzaam ondernemen en 
overstromingen en wateroverlast is in Utrecht fors afgenomen ten opzichte van 2005. Wederom hier 
de waarschuwing dat dit kan liggen aan de kleine respondentenaantallen, maar het kan ook op een 
trend duiden. 
 
‘Natuur en milieu’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Klimaatverandering – persoonlijk belangrijk  64% 64% 73% 73%
Klimaatverandering – is tevreden over beleid 17% 13% 14% 15%
Ondersteuning regering om energiezuinig te wonen – is tevreden 27% 24% 17% 17%
Stimuleren van duurzaam ondernemen – is tevreden over beleid 17% 6% 11% 12%
Overstromingen en wateroverlast – persoonlijk belangrijk 53% 60% 69% 69%
Overstromingen en wateroverlast – is tevreden over beleid 29% 9% 23% 23%
Geen extra huizen bouwen t.b.v. ruimte voor rivieren – eens met stelling 89% 86% 90% 88%
Regering doet te weinig aan behoud natuurgebieden – eens met stelling 41% 39% 46% 43%
Algemeen beleid natuur en milieu – is tevreden 21% 12% 18% 16%



2.9. Sociale zekerheid 
 
Over het algemene beleid ten aanzien van sociale zekerheid is nog niet 1 op de 5 respondenten 
tevreden. De tevredenheid lijkt in 2005 wel iets te zijn gestegen ten opzichte van het jaar daarvoor. 
 
De respondenten is onder andere gevraagd naar interesse in berichtgeving over een aantal sociale 
wetten en regelingen. De Utrechtse interesse voor de veranderingen in de WAO/WIA en de 
levensloopregeling lijkt flink te zijn afgenomen, tot minder dan het Nederlands gemiddelde. 
 
‘Sociale zekerheid’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Veranderingen in WAO/ WIA – volgt dit vaak in media 40% 19% 39% 32%
Controle op uitkeringen – persoonlijk belangrijk 50% 59% 56% 51%
Controle op uitkeringen – is tevreden over beleid 14% 16% 12% 14%
Levensloopregeling – volgt dit vaak in media 44% 21% 34% 29%
Levensloopregeling – is tevreden over beleid 7% 19% 9% 13%
Bereid langer door te werken, wanneer (via levensloopregeling) tijdens 
werkende leven meer en langer verlof – eens met stelling 33% 37% 38% 32%
Algemeen beleid sociale zekerheid – is tevreden 12% 16% 13% 17%

2.10. Financiën en koopkracht 

Met het algemene beleid op financiën en koopkracht is maar 5% van de inwoners van Utrecht 
tevreden, dit ligt een stuk lager dan de 11% voor Nederland. 
 
De helft van de Utrechtse respondenten (52%) is tevreden over de eigen financiële situatie, een 
percentage dat voor heel Nederland op 44 ligt. In Utrecht lijkt men tevredener dan in 2004, landelijk 
iets minder tevreden.  
 
Koopkrachtontwikkeling wordt door veel mensen (circa 90%) van maatschappelijk belang geacht. 
Voor 80% is het van persoonlijk belang. Tussen Utrecht en heel Nederland zijn nauwelijks verschillen 
gemeten. 
 
De respondenten is verder gevraagd naar betaalbaarheid van woningen en toenemende kosten voor 
zorg. Met name het laatste onderwerp leeft erg onder de respondenten, 61% volgt de berichtgeving 
hierover vaak. Ook nieuws over de betaalbaarheid van woningen wordt door veel respondenten 
gevolgd, zij het minder vaak dan in 2004. Circa 5% van de respondenten is tevreden over de mate 
waarin de regering zorgt voor betaalbare woningen. Een vijfde van de Utrechtse respondenten vindt 
het acceptabel dat huurprijzen hoger worden, als daarmee meer geld vrij komt om het tekort aan 
huurwoningen op te lossen. Dit is meer dan in Nederland als geheel: 16%.  
 
‘Financiën en koopkracht’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Betaalbaarheid van woningen – volgt dit vaak in de media 51% 48% 53% 42%
Betaalbaarheid van woningen – is tevreden over beleid 2% 6% 5% 4%
Huurprijs mag omhoog om tekort huurwoningen op te lossen – eens 24% 21% 15% 16%
Toenemende kosten voor zorg – persoonlijk belangrijk 82% 84% 87% 89%
Toenemende kosten voor zorg – is tevreden over beleid 4% 4% 4% 8%
Eigen financiële situatie – is tevreden 46% 52% 47% 44%



2.11. Economie en werkgelegenheid 

Ruim 10% van de respondenten is tevreden over het algemene beleid ten aanzien van economie en 
werkgelegenheid. De inwoners van de provincie Utrecht lijken in 2005 wat negatiever te zijn dan in 
2004. 
 
Bij dit thema konden respondenten aangeven in welke mate zij de berichtgeving over onder andere 
arbeidsparticipatie en het stimuleren van de werkgelegenheid volgen. Het laatste onderwerp wordt 
door 48% van de inwoners van de provincie Utrecht vaak gevolgd, voor heel Nederland is dit 41%. 
Nieuws over arbeidsparticipatie wordt door 47% van de Utrechtenaren (vaak) gevolgd, dit is 
aanzienlijk meer dan in 2004, en ook meer dan landelijk (37%). De tevredenheid over het beleid op het 
gebied van arbeidsparticipatie en het stimuleren van de werkgelegenheid is in de provincie afgenomen 
ten opzichte van 2004, terwijl dit landelijk juist iets is toegenomen. Landelijk is 12 á 13% tevreden, in 
Utrecht 8 á 9% 

‘Economie en werkgelegenheid’ Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Loonmatiging om economie te stimuleren – volgt dit vaak in media 52% 31% 47% 38%
Stimuleren van de werkgelegenheid – volgt dit vaak in media 48% 48% 45% 41%
Stimuleren van de werkgelegenheid – persoonlijk belangrijk 59% 54% 60% 57%
Groei van de Nederlandse economie – is tevreden 16% 13% 8% 13%
Arbeidsparticipatie – persoonlijk belangrijk 62% 54% 59% 55%
Algemeen beleid economie en werkgelegenheid – is tevreden 17% 11% 11% 13%

2.12. Zorg en Welzijn 

Het thema zorg en welzijn is in 2005 minder uitvoerig aan de orde geweest dan in 2004. 

Over het algemene beleid op het gebied van zorg en welzijn is 16% van de bevolking tevreden. Het 
beleid ten aanzien van samenhang in jeugdbeleid en hervorming van de zorg stemt hooguit 10% 
tevreden. 
 
De onderwerpen die de respondenten in 2004 het meest interesseerden waren maatregelen om de zorg 
betaalbaar te houden en maatregelen om de zorg te verbeteren. 
 
‘Zorg en welzijn’  Utrecht ‘04 Utrecht ‘05 NL ‘04 NL ‘05 
Maatregelen om zorg betaalbaar te houden – volgt dit vaak in media 50% - 58% -
Maatregelen om zorg betaalbaar te houden – persoonlijk belangrijk 85% - 86% -
Maatregelen om zorg te verbeteren – volgt dit vaak in media  48% - 51% -
Maatregelen om zorg te verbeteren – persoonlijk belangrijk 76% - 84% -
Samenhang in jeugdbeleid – is tevreden over beleid 12% 10% 6% 8%
Hervormen in de zorg – is tevreden over beleid - 7% - 10%
Algemeen beleid zorg en welzijn – is tevreden 33% 16% 16% 16%





Bijlage  
 
Belevingsmonitor en 21minuten-onderzoek 
 
Er waren veel meer respondenten bij het 21minuten-onderzoek (16.000 inwoners van de provincie 
Utrecht)  
Het zijn beide multi-interpretabele onderzoeken; 21minuten is vrij breed in de gehanteerde 
omschrijvingen, de belevingsmonitor is qua methodiek enigszins diffuus (respondenten kiezen zelf 
welke vragen zij beantwoorden in een periode van een jaar).  
 
Op de hoofdthema’s van de belevingsmonitor is een vergelijk te maken met het 21 minuten onderzoek, 
hierbij een paar vergelijkingen. De percentages an sich zijn niet vergelijkbaar, wel de verhouding 
tussen de genoemde thema’s.  
 
Thema Integratie en immigratie; dit is het zorgpunt nummer 1 in de provincie Utrecht bij het 21 
minuten onderzoek, 31% spreekt hier zijn zorg over uit. Ook binnen de belevingsmonitor scoort dit als 
hoogste.  
 
Thema Criminaliteit; zorgpunt nummer 2 bij het 21 minuten onderzoek, 29% van de provincie Utrecht 
ervaart dit als zorgpunt. Hetzelfde beeld bij de belevingsmonitor.  
 
Het thema Zorg en Welzijn staat op nummer 3 bij het 21 minuten onderzoek. 55% van de mensen in 
de provincie Utrecht wil dat er extra geld naar de zorg gaat. 42% van de provincie Utrecht wil dat er 
meer overheidsgeld naar onderwijs gaat. Deze twee punten scoren bij de belevingsmonitor echter niet 
zo hoog in de rangorde van thema’s.  
 
Tot slot wil 27 % van de mensen van de provincie Utrecht dat er extra geld naar de sociale zekerheid 
gaat. 17% spreekt zijn zorg uit over de sociale zekerheid. Natuur en milieu scoort wat dit betreft wat 
lager in het 21 minuten onderzoek. 19% wil extra overheidsgeld naar milieu en 14% maakt zich er 
zorgen over. In de rangorde van de belevingsmonitor is natuur en milieu belangrijker dan het thema 
sociale zekerheid, bij het 21 minuten onderzoek is dit andersom. 
 


